

# 第二次牵手再续不了情

## 张昊搭档小彭程滑向索契冬奥会

送走了一段几多不易“半生缘”，续写一章更多艰难的“新不了情”——

本周末在上海亮相中国杯世界花样滑冰大奖赛，都灵冬奥会亚军张昊的身边，不见合作14年的老搭档张丹。张丹卸下冰刀，进了学堂。而浑身是伤的张昊，却不舍离开。

再牵手，张昊与16岁的彭程，在冰冷孤寂，却那么绚丽的冰上世界，如何回转他们的新生之舞？

28岁，看张昊的“老兵新传”。当“大叔”遇上“小孩”“大块头”瘦了一圈

来自哈尔滨的张昊是花滑圈里出了名的“大块头”。“他们经常和我开玩笑，说我虎背熊腰。”开朗的张昊开起自己的玩笑。与彭程搭档半年，张昊透露“整整瘦了14斤。”

牵手之前，张昊并不认识彭程，只是在比赛录像中看过一两眼：“化了妆差别很大。小孩那么小，让人操心啊。”第三人在场时，张昊说起彭程，称呼都是“小孩”。

张昊带着彭程在北京城里转悠。去哪里买衣服？买化妆品？训练、生活，都是张昊一手张罗。怕小彭程剂量掌握不好，甚至连冲运动饮料，也是张昊亲自包办。她的腰上有伤，张昊细心为她贴膏药……“以前就听说张昊哥人好，牵手后，觉得他更好。”彭程腼腆，慢悠悠地评价自己曾经的偶像张昊。“能不好吗？这一操心，我就瘦了14斤。”张昊1.81米，穿上冰刀，看上去更高大。“现在体重已经降到了174斤。”

“大哥、保姆、舞伴”，张昊为自己的身份总结。他特别强调的是“大哥”，“我绝对不是‘大叔’。”彭程看上去比实际年龄更小，张昊也因此常常被打趣。“我们的年龄差距的确不小，也希望能通过其他途径克服这个障碍。”

### 从陆地滑至冰上 每天练习7小时

张昊与张丹合作14年，直到第七年才获得了奥运会银牌。

如今，索契冬奥会不再遥远，如何让默契日夜疯涨？张昊想不出别的法子，“从陆地上，就开始牵手，一直到冰上。”

从六点半起床，一天15个小时在一起。“一起吃完早饭，就会去照镜子。”照镜子是行话。运动员们在训练前，会在镜子前先把今天要练习的动作好好“照”一下，寻找感觉。张昊也是彭程的一面镜子，他会对着彭程每一个训练细节都进行讲解示范。“现在我们在一起也就半年的时间。很多人说我们在一起做动作看上去不像只配合了这么短时间，就是因为我们在每个可能的细节中都尽力去培养默契。”日常训练，两人每天练足7个小时。

如何衡量默契程度，张昊以“眼神”为标尺。“不用我说话，在冰上，使一个眼神，就该明白我是什么意思。”彭程的领悟能力又如何？“这小孩还是挺聪明的，现在能读懂我40%的眼神吧。就是她有点近视，我得凑近了使眼色。”训练生活中，张昊时不时地与彭程开着玩笑。他明

白，这个太年轻，又被赋予太多责任的小孩，需要一点玩笑减压。

### 换搭档托起希望 金牌梦从未放弃

昨天中午，在海上王冠完成了40分钟的场地训练，张昊已是大汗淋漓。他的右肘上绑着厚厚一层松紧绷带。他指了指左膝：“这里半月板坏了，本来应该做手术的……”浑身是伤，张昊的身体状况不佳。“练了这么一会，我就有些大喘气了。等等，我刚和你说了什么？我之前脑子有些缺氧，没乱说吧？”

与张丹拆伙，很大程度上就是因为伤病。张丹的个头和体重，一直在增长。而张昊长期受到滑膜炎、筋膜炎等困扰的胳膊已经伸不直了。“花滑里男选手的力量是非常重要的，那些托的动作，如果做不下来，没有难度分，是很难出成绩的。”权衡之下，张丹选择了退役。离开前，这对多年的老搭档有过一次深谈，“我不想总说自己的伤。我选择留下来，是因为我热爱，所以那些问题都应该自己去解决。”张昊的选择，是“再试一试”。选择瘦小的彭程，很大一部分原因就是为了让张昊更好地完成动作。

参加青少年比赛时，张昊拿过许多个世界第一。而成人的世界里，他一直追逐着金牌梦想，却往往失之交臂。“一到冰上，听到音乐，就像浑身充了电。我没有做好离开的准备。我一直都希望有一个圆满。”第二次牵手，滑向索契。本报记者 华心怡



张昊托起小彭程也托起新希望  
本报记者 周国强 摄

## 记者手记

“牵手”，总教练姚滨叫开后，便成了中国花样滑冰的特殊词汇。

两小无猜的年纪，在冰上配上一对，就是“牵手”。申雪与赵宏博，庞清与佟健，都是这般牵手。

牵手了，就不轻易放手。这其中的含义，有承诺、有信守、有扶持。万不得已，才会放手。

姚滨接受记者采访，说起手中的三对选手：“张丹、张昊的难度……”话没说完，他便意识到错了。这两个名字的排列组合，已是一种习惯。“现在是彭程、张昊。他们欠缺默契，但能上难度，怎么发展，还需要再观察。”

张昊是北方汉子的爽朗性格。他决定留下，于是，可以预计的艰难，便笑着去应对。16岁的彭程，让他想起了自己在那个年纪的雄心抱负。“我从小就在冰上，这小孩勾起了我的童年回忆。”张昊填过一个个性清单。最难忘的事，最懊恼的事情，最开心的事，最伤心的事，这几栏无一例外都与花样滑冰有关。“我爱这项运动，这就是我的生活。”

张昊离开，退一步，为张昊“松了绑”。而张昊的继续舞蹈，也是替张丹编织梦想。这个周末，张丹也会来到上海为昔日的搭档助威。只是，她将坐在台下。

申雪、赵宏博，牵手到了最后；庞清、佟健也依然牵着手。而张丹、张昊，14年的携手，却不是最后的归属。如果没有永远，就真心换当下。想起那首著名的歌曲《牵手》：所以有了伴的路，没有岁月可回头。 华心怡

# 五大欧式园林汇聚一城

## 看恒大海上威尼斯怎样精工造园

- 5大欧洲园林景观汇聚一城
- 30多种乔木，100多种灌木，
- 原冠移植胸径60公分的成树
- 提前2年在全球选育树种
- 仿原始森林方式，景观最高落差8米
- 119万平方米内海环绕其中
- 40座世界经典名桥原味移植
- 1.8公里中央景观大道
- 斥巨资引进声光电艺术

据权威机构调查显示，目前华东市场，改善性住房成为业主购房的主流趋势，超过83.6%的购房者更看重房子环境的舒适度、宜居性等附加值，其中园林景观作为宜居性的最佳因素，近年来，成为优质楼盘重要的评判标准之一。

而纵观整个长三角，以园林为最大亮点之一的经典楼盘，依然少见。

恒大以万众瞩目的姿态，布局华东，以威尼斯水城居住情境实力打造滨海度假城。1.8公里中轴景观大道，荟萃法国、英国、意大利、荷兰、奥地利欧洲五国皇式园林体系，致力打造一座以“国际园林博览会”为主题的滨海度假城，成为楼市新热点。

### 五大皇式园林 打造“国际园林博览会”

欧洲园林是世界三大园林体系之一，以法国古典主义园林和英国风景式园林为优秀代表，以规则式和自然式园林构图为造园流派，是意大利文艺复兴时期为西方世界喜闻乐见的园林。

“恒大海上威尼斯，致力于

原汁原味的欧式居住风情的打造，除了实景呈现欧洲的居住场景，同样，在园林布局和规划上也充分引荐欧洲5国园林景观，力求打造一个完美的“国际园林博览会。”恒大项目负责人说。

2011年，中国风景园林学会优秀园林工程奖，恒大集团“清新恒大金碧天下”、“西安恒大绿洲”项目凭借高品质社区园林的打造，分别获得“优秀园林绿化工程奖”大金奖、金奖等殊荣。该评选由中国风景园林学会主办，全国仅有三个，恒大园林已获业内高度认可。

2012年，恒大在园林造景中寻求创新，在恒大海上威尼斯项目中精益求精，寻求突破。恒大海上威尼斯项目提取欧洲从文艺复兴时期到现代园林中，具有代表性和影响较广的国家，

提取欧洲五个国家的园林特色，巧妙的与色带花林（荷兰园林）、景观树（意大利园林）、森林（奥地利园林）、草坪（英式园林）、造景树（法式园林）等概念发生碰撞，并得出五大景观概念。

以色带花林组团（荷兰园林）为例：荷兰素有“风车王国”与“花之王国”的美称。水城在此区域设计有荷兰风格的花林、花带景观，有风车、郁金香、景观亭、情趣雕塑等景观；种植了近200棵胸径20-60厘米、高10米左右的黄檀、榉树、樱花、银杏、法桐等数十种名贵树种。用郁金香

所串起的如诗美景，带给人们无数的梦幻与想象。

恒大园林的高品质，首先来源于在产品园林景观的不吝投入。为了给业主提供尊贵、大气、优美舒适的生活环境，在绿化方面，恒大通常使用成年的名贵树种，行道树胸径都达到30CM以上，组团骨架树更是达到70-100CM以上，从而打造出恒大气势磅礴的园林景观。

而为达到90%以上的植物存活率，恒大不惜成本加深泥土厚度，更换更肥沃植物种植泥土，整体园林营造的面积之大，增加了园林景观造价。

“一个优秀的项目其实是精雕细琢的艺术品，而园林就是这个艺术品中最闪耀的珍珠。恒大是国内极少数能够在开盘时展现完美园林景观环境的开发商，而我们的作品又绝不是简单的绿化率、整齐有序、高低错落可以概括得了。合理的设计和优质的施工是改善园林景观、创造更为舒适的工作和生活环境不可或缺的条件。”恒大园林设计师说到。

2010年底起，恒大集团还专门成立了人工机械检查小组，严格监督人工机械及苗木进场验收等工作，确保园林集团各地区项目组的施工与养护等日常管理工作的规范有序进行。此外，联合地区公司监察室以第三者的身份全面介入人工机械、材料采购的招投标监督，则起到了从源头上控制成本、堵塞漏洞的作用。

“一个仅仅在园林规划上就

如此注重细节和流程的项目，必将带来一场新的居住革命风暴。”某地产专家分析。

### 岛桥交织 威尼斯水城居住风情

恒大海上威尼斯相关人士说：“恒大是少有的筑城偏重园林景观及配套的地产品集团之一，除了引进世界五大园林造景外，在园区内的景观打造，也是值得一看的。”

据悉，恒大地产集团原味复制40座世界经典名桥，贯穿于园区景观大道旁119万方内海海域中。40座名桥，均由著名设计师精选世界上最著名的一些在风格和造型上都与威尼斯水城相近的桥梁，放到项目中合适的位置。

40座桥共分为一级桥可驻留、观景、通航；二级桥可驻留、观景、通航；三级桥驻留、观景、不可通航。一般桥净高超过2米，可通4人小型游艇；酒店人口桥的桥净高超过4米，可以通过30人以下游艇；小高层组团内桥为微拱桥，不通航。

销售人员说：“每一座桥都有一段美丽的故事。如链子桥，匈牙利著名诗人曾经说：哪怕和爱人在桥上只待15分钟，都会让你们充分感受到爱情的力量、婚姻的真谛，真正享受匈牙利人的浪漫！桥体上不时有一些不规则的涂鸦出现，这都是那些结婚的新人写下的爱情誓言。”

同时，恒大造景借鉴意式园林

的理景手法，精心设计华丽的台阶、挡土墙、涌泉、花坛等小品，以线性水景串联起这些风姿迷人的景观要素，创造丰富的园林景观空间，使住户能享受大自然之美。超大美景湖畔，叠式瀑布，移步异景，展现着精致别样的庭廊水榭。欧陆式风格渲染整个度假中心，精心雕琢的艺术小品，古典朦胧的精美灯饰，名贵石材铺就景观道路。珍贵灌木打造生态绿色。主流的园林规划，大规模采取当地高档灌木、珍稀苗木、彩色花卉。配以皇家宫殿、豪华装饰，宛如回到十七世纪欧洲皇家园林。

“恒大力图使园林景观成为项目最大的亮点，实现人文居住的一贯造城理念”恒大相关人士说，“恒大海上威尼斯是恒大第三代旅游综合体，不管是园林景观或是整体规划，都代表了恒大这一阶段高水平细致体现。项目面朝东海，南望上海，项目三面临水，襟江带湖，江海汇聚，规划核心是利用项目所处地的临海景观优势，打造真正意义上的“水”城，在规划中做足“水”文章，充分体现“水上都市”的风情特点。项目将借鉴世界著名水上城市意大利威尼斯的布局特点，采用“岛式”的布置格局，每个组团均由水包围，由路串联，最终形成兼具异域风情与海洋文明的岛岸社区。”

据悉，恒大海上威尼斯最新建筑面积182—254㎡双拼亲海私宅热销中，附赠90—118㎡阳光多功能室及209—384㎡超大花园，首付49万即可拥有，五年一次性免息分期96折！前20名买家86折、老带新大奖等5重优惠，机会错过不再有。